
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

SAN POLO PARCO 
 

ZONA  EST 
 

del 5 giugno 2019 
 

(verbale n. 10) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il giorno 5 del mese di giugno dell’anno 2019 alle ore 18:15, su convocazione della Presidente del 
Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia nella ex chiesetta della Cascina Riscatto di via 
Tiziano, il Consiglio di Quartiere SAN POLO PARCO per la trattazione del seguente ordine del 
giorno:  
 

1. Aggiornamento sui temi aperti e sui progetti in corso: 
- Riqualificazione esterna edificio scolastico con intervento di detenuti 
- Decorazione parete Polivalente 
- Festa della Musica 
- Festa dello Sport; 

2. Comunicazione della Presidente; 
3. Varie ed eventuali. 

 
Presiede la seduta la Presidente Doninelli Ausilia. 
 
Redige il processo verbale il Consigliere Tomasini Francesco. 
 
In seguito ad appello i consiglieri risultano: 
 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA  X g. 
2 DI TUORO SILVANA  X g. 
3 DONINELLI AUSILIA X  
4 FRASSI MAURIZIO X  
5 GALEAZZI GALEAZZO X  
6 TOMASINI FRANCESCO X  
7 VENTURELLI GIUSEPPE X  
 
 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 
con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
 
Si decide di trattare il punto 2° - Comunicazioni della Presidente 
 
a) Proposta di modifica Regolamento dei consigli di Quartiere. 

La Presidente è perplessa dalle proposte di modiffica dell’art. 17 relative al diritto di parola nelle 
riunioni e ai tempi previsti per esercitare tale diritto. 
Intervengono i Consiglieri Tomasini, Venturelli, Galeazzi e Frassi. Dopo approfondito confronto 
si conviene sulla superfluità della norma nel caso di San Polo Parco evidenziando come in altri 
consigli possa non essere così. Si conviene inoltre di non approvare il comma 5 bis del 
medesimo articolo relativo ai tempi di intervento dei consiglieri. 

b) Nomina rappresentante nel comitato Parco delle Cave 
La Presidente informa che nella riflessione tra i presidenti si è ipotizzato di individuare Laura 
Giuffredi come rappresentante. La Presidente propone inoltre di individuare Flavio Berardi come 
vice. 
Nell’ampio confronto, in cui intervengono tutti i consiglieri presenti, emergono apprezzamenti 
diffusi  sull’esperienza di Berardi in ambito ambientale, anche eventualmente come 
rappresentante titolare. 

c) Lunedì 10 giugno alle ore 18,30 i cdq di San Polo e di Buffalora incontrano i rappresentanti della 
sezione locale dell’ANPI per eventuali progetti con le scuole. 

d) Proposta di Alberto Nava in occasione delle prossime ricorrenze del 28 maggio: approvata. 
 

 



Punto 1° - Aggiornamento sui temi aperti e sui progetti in corso: 
a) Riqualificazione esterna edificio scolastico con intervento di detenuti 
b) Decorazione parete Polivalente 
c) Festa della Musica 
d) Festa dello Sport 

 
a) Si conviene sulla necessità di individuare nel corpo insegnante le risorse umane disponibili a 

seguire il progetto. Progetto condiviso anche dall’Assessore Capra. E’ necessario incontrare 
la Dirigente scolastica: la presidente si impegna a chiedere un incontro. 

b) Possibilità di imbastire un patto di collaborazione per rigenerazione urbana per eseguire 
l’opera, sensibilizzando sponsor locali. Va individuato un soggetto esterno  che si prend 
carico del progetto, facendosi promotore del patto di collaborazione. 

c) Prosegue la collaborazione con il Rugby Brescia per allestire presso il loro campo un palco 
per la festa della musica. 

d) Prossimo incontro giovedì 13 giugno ore 20,45 presso la club house del Rugby per 
continuare l’organizzazione di una giornata multisport a fine settembre. 

 
Punti 3° - Vari ed eventuali 
 
Per consentire a tutti i consiglieri una partecipazione puntuale e continuativa alle sedute del 
Consiglio si stabilisce un diverso giorno per le riunioni. Già dalla prossima seduta il Consiglio si 
riunirà ogni 1° e 3° GIOVEDI’  di ogni mese, alle ore 18,15. Resta garantita la presenza di un 
consigliere dalle 17,30 per raccogliere le segnalazioni dei cittadini. 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 
chiusa la seduta alle ore 19,45. 
 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
     La Presidente        Il Consigliere verbalizzante 

                   (Doninelli Ausilia)                     (Tomasini Francesco) 
 
  __________________    ___________________ 


